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Holotov az an&ol és az amerikai küldöttséget |G?ataiali iskolák felé 
tette felelőssé a békeértekezlet hibáiért

g rombolás után ă még rendelkezésünkre ál
ló termelési eszközök sürgős mozgósításá
ra van szükség, hogy azokat g mielőbbi 
újjáépítő munka szolgálatába állíthassuk. 
Rombolni könnyít, alkotni nehéz. Pusztí
tani lehet pillanatok alatt, tervszerűen 
építeni viszont csak hosszú, verejtékes és 
fáradtságos munkával- tudunk. Hosszú 
időre van szükségünk, hogy elvégezhessük 
azt az anyagi és szellemi építő munkát, 
amely egyúttal a társadalom demokrati
kus átszervezését is jelenti.

A szellemi építő munkára való felké
szülés az iskolákban történik. A demo
kráciáért folyó küzdelemmel párhuzamo
san megindult az iskolák szellemét, fel
frissítő, megtisztító, lassú folyamat is- A 
kiképzés lehet főleg elméleti, főleg gya
korlati és végül vegyes rendszerű is. Aa 
elméleti kiképzésű iskolák számát csök
kenteni, a vegyes kiképzésű, valamint fő
leg a gyakorlati iskolákat .szaporítani 
kell, Az áttérés egyik típusról a másikra 
azonban csakis tervszerűen történhetik.

Ezek a gondolatok hatották át a Ma
gyar Népi Szövetség augusztus 5—1-én 
megtartott országos tanügyi értekezleté
nek több mint 150 résztvevő szakembe
rét, amikor egyöntetűen elhatározták, 
hogy ifjúságunk nevelésének szakirányú 
oktatásra való áttérésé érdekében kezde
ményező lépéseket tesznek; A AINSz nem 
riad vissza > semmiféle áldozattól sem, 
hogy iskolapolitikájának ezt az uj irányát 

[tervszerűen megvalósíthassa. A kongresz- 
82us összes résztvevőit a legalaposabb 
megfontoltság és felelősségérzet vezette, 
amidőn a jövő ifjúságának szakkiképzési 
módozatait megfelelő körültekintéssel éa 
alapossággal tárgyalták meg.

A MNSz iskolapolitikájának uj célkitű
zéseivel segítségére akar jönni népünk- 

| nek, elsősorban a magyar szülőknek, de 
egyben a demokratikus kormányzatnak 
is. A szülőket megsegíti a pályaválasztás 
nehéz kérdéseiben, a kormánynak meg
könnyíti az egész tanügy tervbevett és 
megvalósítandó reformját, végül az állam 
iparosodását is elősegíti. Az embertársi 
szeretet jegyében folytatandó nemes har
cot hirdet, amelynek gyümölcseit minden 
egyes állampolgár — nemzetiségre és fe- 
leicezetre való különbség nélkül — élvez
heti.

Miért kérünk magyar tanítási nyelvű 
szakirányú iskolákat? A szaktudás is csak 
akkor tökéletes, ha azt mmden ifjú és 
leány az anyanyelvén sajátítja el! Nem 
uj iskolaalapitásról van szó Régi isko
láinkat akarjuk fejleszteni és a kor igé
nyeinek megfelelően átalakítani. A há
ború és a rendkívüli körülmények okozta 
hiányos oktatás után sürgősen szükséges 
megfelelő és komoly szakképzés, mert 
nem hiányos végzettségű papirosemberek
re, hanem alapos képzettségű gyakorlati 
szaké-telmiségiekre van szükségünk.

Ez Erdélyben, s különösen a magyar
ság számára ma talán egyik legfonto
sabb, szinte azt mondhatnák, létfontossá
gú kérdés. A kevés cs aránylag gyenge 
minőségű termőföldön csakis szakképzett 
irányítókkal végezhetünk eredményes 
gazdálkodást. Ipari, bányászati lehetősé
geink viszont a szakemberek egész légió
ját igénylik. Régóta óhajtott iparosítá
sunkat kellő számú szakember nélkül so
ha nem fogjuk tudni megvalósítani-

Erdélyi viszonylatban a termelés bár
mely ágát vizsgálva, legyen a'- bányászat, 
energiagazdálkodás, földművelés, ipar, ke
reskedelem, vagy éppen közlekedés, rend
kívül sok a tennivalónk. A termelés min
den tényezője: a természet, a munka és a 
szellem, rendelkezésünkre. áll, csc,k a kez
deményezés és a tőke, hiányzik . .. Kizáró
lag rajiunk múlik, hogy meglevő eszkö
zeinkkel a hiányzókat is megszerezhes
sük. Az összes tényezők egybehangolását 
végezzük cl cgyüttisen és fordítsuk azo
kat sokat szenvedett népünk Javára, az 
'gyűtelő népek közös boldogulására.

CZIKfHA ERNŐ 
ipariskolai tanár.

MOSZKVA. — A moszkvai rádió idézte 
Molotov külügyminiszternek azt a beszédét 
íiamelyet a békeértekezlet teljes ülésén mon
dott e] és amelyben annakidején az ügy

rendi bizottságban elhangzott szovjet állás
pontot támasztotta alá.

Miután Mojotov rámutatott arra hogy az 
egyszerű szótöbbséggel elfogadott’ határo
zatok 11 kiküldött akaratát kényszeríthetik 
Iá 10 kiküldöttre, igy folytatta:

— Köztudomású — jelentette kj — hogy 
* nemzetközi értekezletek és tanácskozások 
‘elapvető irányelve: valamennyi résztvevő 
egyhangú véleményére törekedni. Persze, 
nem olyan egyszerű megegyezést elérni és 
[összeegyeztetni a békekonferencián képviselt 
[21 állam véleményét. De ha már össze- 
jgyüjtünk a békeértekezletre, egységes véle- 
[tnényre, kölcsönös megértésre és az egy- 
imássaj szemben való helyes magatartásra 
kell törekednünk. Itt nagy és kisállamok 
[képviseltetik magukat. Hogy javaslataik 
'között egyetértést teremthessünk, vala- 
mennyiük véleményét — nagyokét, épp úgy, 
plint a kisállamokét. — számításba kell 
^yennj. Különösen a kisállamok érdekeltek 
ebben, melyekre a nagyhatalmak nem rit
kán kényszerítik akaratukat. E nagyhatal
mak egészen addig mennek, hogy a kisálla
mok területén csapatokat tartanak abból a 
célból, hogy nyomást gyakoroljanak a túr- 
gyalásokra és akaratukat a kis országokra 
kényszerítsék. Ez n módszer a párisi érte- 
kerieten el nem fogadható. Következéskép
pen normáEs utakat kelj' keresni az érte
kezleten való egyetértés elérésében és nem 
szabad olyan politikát folytatni, amely a 
küldöttségek egyik részének szótöbbségét 

'hkarja elérni és nyomást akar gyakorolni a 
■küldöttségek másik részére.

Ezekután Molotov külügyminiszter f árau- 
j Hatott arra, hogy a külügyminiszterek ta
nácsai az ügyrendi bizottságnak a kéthar- 

imad szótöbbséget ajánlotta. Az ügyrendi 
bizottság azonban durva hibát követett el 
és úgy határozott, hogy az értekezlet már 
egy szótöbbséggel is ajánlásra fogadhat el 
javaslatokat

— A beállott helyzetért — folytatta — a 
brit küldöttséget terheli a felelősség, amely 
ezt a javaslatot előterjesztette, valamint az 
amerikai küldöttséget, amely tevékenyen » 
támogatta a bizottságban e javaslat elfoga
dását. ,

Ewaft, Ausztrália képviselőjének ügykö
désével ’ foglalkozva Mojotov kijelentette, 
hogy ez csak azért erőszakolta ki az ügy
rendi bizottságban az egyszerű szótöbbség 
mellett szóié döntést, mert, ezzel többséget 
íreméit összehozni a Szovjetunió ajánlása 
ellen.

— A szovjet küldöttség — folytatta — 
úgy véli, hogy a békeértekezletnek nem az 
a célja, hogy egyik vagy másik hatalom, 
vagy a hatalmak egyik vagy másik tömbje 
a Szovjetunió vagy bármely más állam fölé 
kerekedjék. Ha bárki is ezen az úton pró
bál haladni, terveibe bele fog bukni és poli
tikai kárt fog okozni saját hazájának, vala
mint a békeértekezldt tekintélyének.

Beszéde végén Molotov rámutatott arra, 
hogy a Szovjetunió hétmillió embert vesz
tett el a világ népeinek nagy szabadság
harcában ez a hatalmas veszteség jogot 
ed a Szovjetuniónak ahhoz, hogy hangja, 

■mely a lehető legnagyobb egyetértésre hív 
'fel a nemzetközi kérdésekben, épp úgy meg- 
4iaj;gatásra találjon, mint a többi demokra
tikus államoké. Ezek uián ismételten fel
szólította a békcértckezictet, hogy az ügy- 
!rendi bizottság hibáját küszöböljék ki.

A Pravda a béReérte'tPzla'iről 
és a nemzetközi helyzetről 
MOSZKVA. — A szovjet rádió hírmagya

rázója ezcrlnt egyes lapok s hírügynökségeit 
ojyan híreket terjesztenek, hogy a békc- 
értekczlclct szeptember 15-én felfüggesztik. 
Egyes francia lapok arra, céloznak, hogy 
ilyenirányú értesüléseiket a külügyminisz
tériumtól kapják és azt hireszteljk hogy a 
békcértekczlct felfüggesztésére ezért van 
szükség, mert az Egyesült Nemzetek Szer
vezető Newyorkban megkezdi üléseit.

E híresztelések is arra váljanak, hogy 
egyen körök a békeértohezjet elodázáséra 
törekszenek. Ezek eddig is arra törekedtek, 
hogy a békeérteltczlei tcfldLntéJyo csorbát

szenvedjen,
A moszkvai rádió hírmagyarázója ezzel 

kapcsolatban közli azt a szovjet álláspon
tot, amely arra mutat rá. hogy nem a béke
értekezletet, hanem az Egyesült Nemzetek 
Szervezetének üléseit kell elhalasztani ak
kor, amikor több európai állam életének 
elrendezéséről van sző.

Foglalkozik a békeértekezlet ellen indult 
tervszerű támadásokkal a ,,Pravda" is. A 
szovjet lap nemzetközi szakértője, Viktorov, 
e támadásokkal kapcsolatban Ewatt szere
pével foglalkozva megállapítja, hogy az 
ausztráliai kiküldött a kisállamokra hivat
kozik, de mindenki tudja, hogy másról van 
sző: az angolszász nagyhatalmi érdekekről.

A „Pravda" cikkírója megállapítja, hogy 
a békeértekezlet tekintélye ellen összponto
sított ®ámadá«t indítottak azok, akiknek 
érdeke az, hogy minél jobban összekuszál
ják a dolgokat. Megállapítja a ,,Pravda"

azt is, hogy a világháborúnak már rég 
vége van, mégis a világ több pontján folyik 
a vér.. Indonéziában angol csapatok, Kíná
ban pedig amerikai csapataik harcolnak az 
ott lakó népek szabadsága ellen. Az Egye
sült Államok kihai ügyvivője és Marshall 
tábornok, az ottani amerikai csapatók pa
rancsnoka kijelentették, azon fáradoznak, 
hogy a Kuomintángot a demokratikus pár
tokkal kibékítsék. Közben — „ne tudja a 
jobbkéz, mit csinál a bal« — fegyvereket 
és repülőgépeket szállítanak a Kuominfang 
csapatainak, a hősiességéről híres 8-jfc had
sereg, a kínai néphadsereg ellen.

Élesen támadta a ^.Pravda" a csehszlová
kiai reakciósokat is. A háborua bűnösök túl
ságosan enyhe elítélésével kapcsolatban rá
mutatott arra, hogy a reakciósok szószólói 
az Igazságügyi és külkereskedelemügyi mi
niszter személyében bent ülnek a csehszlo
vák kormányban.

Grosso. miniszterelnök hat pontban foglalta 
össze Románia álláspontját a békeszerződés 

tervezetével kapcsolatban
BUKAREST. — (Rádió) A román rádió ' 

éa az összes romániai lapok közölték Groza 
Péter miniszterelnök nyilatkozatát, amelyben 
Románia, álláspontját, fejtette ki a most 
folyó békeértekezlettel kapcsolatban.

Beszéde elején a miniszterelnök rámuta
tott arra, hogy a történelmi pártok támo
gatásával a fasiszta AntonescuJkiikk Romá
niát a hitlerista imperializmus karjaiba ve
tette éa a Szovjetunió elleni rablóháboruba 
sodorta, így került Románia hadiállapotba 
a nagy szövetségesekkel.

A miniszterelnök ezután 1944 augusztus 
23-a jelentőségét hangsúlyozta és kifejtette, 
hogy azóta, de különösen 1945 március 5 
óta a hősi Vörös Hadsereg oldalán Románia 
minden erejét összpontosította a szövetség®, 
sek győzelme érdekében. Kijelentette a mi
niszterelnök, hogy Románia érdekeit az a 
kormány védi a békeértekezleten,: ame’yet 
az összes, antifasiszta pártok egységes mun
kája támogat.

— Főfeladatunk —• mondotta - 
n béke, melyet kívánunk, tartós 
gos legyen.

A miniszterelnök a kormány 
következő hat pontiban 
mánia kívánságait a 
kapcsolatosan:

• 1. Annak a katonai
működésnek alapján, melyet az 1944. évi 
augusztus 23-a óta kifejtett a hitlerizmus 
elleni harcban, Románia joggaj kérheti és 
nyerheti el társhadviselői minőségének el
ismerését az Egyesült Nemzetek szerveze
tétől,

2. Románia joggal kérheti és nyerheti 
el a fegyveres erői létszámát korlátozó 
fe'tételek lényeges enyhítését,

3, A fegyverszüneti szerződés feltété, 
lein túlmenő jóvátételek és térítések nem
csak azzal a következménnyel járnának, 
hogy Románia hamarosan abba a helyzet
be jutna, amikor i3 nem vo’na képes azo
kat teljesíteni, de egész gazdasági rend.

- az, hogy 
és Igazsá,

nevében a 
össze Ro-foglalta

békeszerződésekkel

és gazdasági közre-

szere tönkremenésével i« számolnia kejle- 
Iene.

4. Mi több, nemzetgazdasága helyreállí
tásának- érdekében és. hogy képes legyen 
a békeszerződésben előirt kcte’ezettsége- 
ket teljesíteni, Romániának szüksége van 
a teljes politikai és gazdasági szabadságra. 
Ezerj Romániának kérnie kell és el is ke]i 
nyernie á békészerződéstervezet 30, szaka-

: szában foglalt kikötések visszavonását. E 
kikötések külföldi gazdasági kapcsola
tainkba a vámoknál önműködően be akar
ják vezetni az Egyesült Nemzetek tagál
lamai számára a „légkedvezményezettebb 
nemzet" záradékát, E záradék mellőzése 
annál is inkább szükséges, mert a „legked. 
vezményezettebb nemzetre" vonatkozó 
függeléknek nincs és nem is lehet semmi 
köze a nemrégiben befejeződött háború
hoz.

5. Románia úgy véli, hogy a Dnnahajő- 
zés kérdését nem lehet a békeszerződéssel 
rendezni, hanem olyan különleges egyez
mény utján kell elintézni, melynek meg
kötésében csak a dunaparti államok ve
gyenek részt.

6. A határok kérdésében mélységes há
lánkat és köszönésünkét kívánjuk kifeje
zésre juttatni Északerdéiynek a demokra
tikus Románia határai közé történt be
illesztéséért. Mjután Románia kéjeti és 
északi határait véglegesítették - úgy 
ahogy azt a fegyverszüneti szerződés 
meghatározza -r, a békeszerződés terve
zete megoldja a határok kérdéséi Romá
nia és Bulgária között is. A román kor
mány megá’ilapilja. hogy Románia "i Bul
gária határai kérdésének 1913-ban történi 
felvetése nem a román nép müve volt, 
hanem a román reakció kalandor és Impe
rialista politikájának müve. Ezután meg
valósulhatnak a román s a bolgár nép 
között a békés fejlődés feltétele;. Ez mind
két nép számára, hasznos kapcsolatokat 
teremt.

Ta fareseti élmon flotta beszédét a bélié értekezleten
TARIS. — (Rador). Tntnrcscu, Románia 

mlnisztcrclnőJdiolyctteso és külügyminisztere 
kedden elmondotta beszédút a békcértekcz- 
leton.

— Románja népe — mondotta — saj
nálja, hogy a békeszerződés tervezőiében 
nem ismerték e| társhadvhclől minőségét. 
A román nép ezt hiszi, hogy a 
utolsó szakaszában hozott katonai és 
sági erőfeszítései indokolttá telték 
ezt a minősítést,

A beszéd l.np74irt«kor még tart és
részletes Ismertetésére holnap! számunkban 
visezalf rönk.

A hétfő esti és a keddi illcn
PARIS. — (Undor) A bél: sértek ezt et 

hétfő délutáni ülésén abban egyeztek meg, 
hogy a titkári hivatal napirendet dolgoz 
kj cs azt rövidesen az elnök ele terjesztik.

Ezután került sor Kardcly jugoszláv 
minisztcrclnökhcjyottaa beszédére. A jui

liá’ioru 
gazdi
volna

annak

goszlúv kiküldött- bejdenfette. hogy i>r- 
szága nem kíván bosszút állni Olaszorszá
gon és nincsenek imperialista céljai. Ju
goszlávia jól emlékszik nz olasz untif.i- 
6i3zfn harcosok hősiességére, de nevetsé
gesnek mondotta de Gaspcrrlnck azt az 
állítását, hogy csak Mussolini akarta a 
háborút.

A kedd délelőtti ÜJAwn Molotov ízó- 
Jalt fc] Olaszországnak azzal a kérésé
vel kapcsolatban, hogy enyhítsenek a szá
mára megállapított békcfelté'clckcn. A 
szovjet külügyminiszter megáijnpitóttá, 
hogy Olaszországot rendkívül nagy fele
lősség terheli- Molotov nzembehc)yczkc- 
dc,tt Gaspcrrjnek azzal a kérésével, hogy 
Trieszt kérdésében egy évre halassz.il: e 
a eluntéit, majd megállapította, hogy az 
olasz miaiszferejnök ezzel a kérésével a 
szövetségesek közti nézetei téréseket akar, 
ja iihasználni.

halassz.il
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VEl.áCGJS.ŰG
A Bománlal Magyar Népi Szövetség 

központi napilapjának sport-száma.

Kolozsvári szerkesztőség és kiadóhiva
tal: Brassai.ufca 1. Távbeszélő 258, 

e
Történelmi nagyjaink 

faliképé
A Magyar Népi Szövetség Petőfi tiet’é- 

ve], indította meg választási harsát. Tör
ténelmünk legragyogóbb demokratikus 
örökségével, Petőfi lángoló igéivel szólí
totta egy táborba a magyarságot demo
kratikus jogainak kivívására s a népek 
közötti testvériség, a béke és a szabadság 
biztosítására.

A Magyar Népi Szövetség vezetősége 
látva azt a rendkívüli érdeklődést, amejy- 
lyel népünk Petőfi -igéire felfigyelt, elha
tározta, hogy kielégíti az ezzel kapcsola
tos igényt is. Kívánság hangzott el több
féléiről, hogy tegye lehetővé mindenki 
számára Peőfi arcképének a megszerzését, 
hiszen az egykori Petőfi-arcképek, melyek 
valamikor minden valamirevaló ház falán 
láthatók voltak, csaknem teljesen meg
semmisültek. Ezért művészi kivitelű nagy 
Petöfi-arcképeket csináltatott. De egyben 
demokratikus múltúnk többi nagyjainak 
arcképét is elkészíttette, köztük Dózsa 
György, Kossuth Lajos, Táncsics Mihály, 

. 'Ady Endre és József Attila nagy alakú 
faliképét is.

A kének ára darabonként 5000 lej. Na
gyobb tétel a MNSz központjától (Kolozs
vár, Mária királyné-utca 16) ^rendelhető.

' A BINSZ KOLOZSVÁRI SZERVEZETÉ
NEK IV. KERÜLETI NAGYGYŰLÉSE. 
A kolozsvári MNSz IV. kerületének 2, tago
zata augusztus litota, csütörtökön este 7 
órakor előadással és beszámolóval egybe
kötött nagygyűlést tart, .melyen minden 
tag megjelenéséi elvárja és vendégeket is 
szívesen lát a kerületj szervezet vezető
sége, Horea-ut 51. (Bejárat a Kálvjn- 
utca felől, a hidelvei református tem
plom mellett.)
A MARIA VALÉRIA LEÁNYÁRVA. 

“RÁZ augusztus lláén, szombaton este 7 
"órai kezdettel saját kerthelyiségében és 
termeiben Budai Nagy Antal-utca 60 szám 
'alatt, disznótorral egybekötött táncestélyt 
rendez. Virágcsata, konfetti és tánc sza
badtéri faparketten.

A MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG KO
LOZSVÁRI VT. KERÜLETI tagozata 
ma, szerdán délután fél 7 órai kezdettel a 
Mócok-utja 84 alatti református iskolában 
faltja meg taggyűlését amelyen dr. Rodó 
László jogi ISájéüiozSatőt és tanácsokat ad. 
Legyünk ott mindannyian!

(») A CSIZMADIA SZAKSZERVEZET 
augusztus 15-én. csütörtökön 4 órakor gyű
lést tart az anyagejosziás tárgyában Karo- 
Ijna-télr 9. szám alatt. Vezetőség.

AZ ENKE KIRÁNDULÁSAI. Az Erdélyi 
Népi Kárpát Egyesület augusztus 16-tól 
20-ig terjedő négynapos kirándulást rendez 
á Jád-völgyén fel Blharfüredre, majd a 
Nagyhavason át a Szamosbazárhoz és a 
Dragan-vö-jgyén kei észtül vissza Kolozs
várrá, Turavezetö Kovács István. Jelent
kezni lehet csütörtökön estig. E kirándulá
son ccal: gyakorlott turisták vehetnek részt. 
Másik csoport dr, Ealogh Ernő vezetésével 
a világhírű Meziádi-cseppkőbar|anghoz rân
dul ki augusztug 16-án vonattal Jádvölgy 
állomásig, onnan tovább az iparvasuton. 
Harmadik csoport egyhetes túrára megy 
jfjabb Wagner István vezetésével a válto
zatos szépségű Dobriu-havas környékére és 
megtekinti a gyajui havasok festőién szép 
Világát. Minden kirándulásra vendégeket 
szívesen látnak. Részletesebb felvilágosítást 
adnak az egyesület Jókai-utca 2 alatti iro
dájában mindennap délután 5 és 8 óra 
között.

MINDEN MELLÉKTERMÉKBŐL SZÁR
MÁZÓ TAKARMÁNYT 2 NAP ALATT BE 
KELL JELENTENI, A hit utaló-- b»p 11 «• 
szí-nában közzétett 3101. tiz.onu miniszteri 
rendelet alapján minden korpa, olajpogácsa, 
sör. éu szeszgyártásból niellékierinékként 
«zá.rmnzó takurmárij'incnn.viséget 2 napon 
bellii kötetesek a birtokosok a Feze «látási 
Hivatal Kogahilcianu-uten (Farkis.utca) 1 
alatt, I emelet 13. ezámil szobájában Írás
ban bejelenteni, A nyilatkozatunk tartalnv’z- 
nia kell: a birtokos nevét, lakását, milyen 
minőségben tartja birtokában, minden ta
karmánynak mennyiségét kllólKin, a rak-, 
tározás helyét, ketté-;, és aláírást Az üzemek 
nyllrwtkozat.'iif a kirendelt üzemi ellenőrök 
ellenjegyz’k, mig a többit, nlioi ilyen nincs, 
n Közellátási Hivatal.

(* *)  A DITR.'I (Csík Vá’nie'íVe) romai 
katolikus vrgy. gimnázium pályázatot hir
det egy román. cgy> francia, egy ízfi-.n’an- 
fizika, egy kémia-tcrmészctrajz és egy kézl- 
jnunka-JAlzt-zulíos tanári állásra.

VASUTASOK! A MNSz vasutas-alosz
tálya augusztus 16-án, pénteken déjufán 
hat órakor tartja meg nagygyűlését a 
Farkas-utca 7. szám alatti székliázában. 
Tekintettel arra, hogy a gyűlés >n a vas
utasokat érdeklő fontos kérdéseket tár
gyalnak meg, a vezetőség kérj minden 
magyar vasutas te«*!vér pontos megjele
nését.

' (*) ORVOSI HÍR. Dr Jakab Judit fog
orvos rendelését újból megkezdte Horea-ut 
82 alatt.

HÁZTARTÁSI ALKALMAZOTTAT KE
RESŐK FIGYELMÉBE! A kolozsvári Ál
latni Munkaközvetítő Hivatal felhívja az 
érdekeltek figyelmét arra, hogy az ér
vényben }évő töivényefc és rendelkezések 
értelmében háztartási alkalmazottakat 
(szakácsnő, mindenes, gyermekié,-íny, 
szolga, kapus, liftes, kocsis és általában 
bármilyen más néven megjelölt háztartá
si alkalmazottat) csak az Állami Munka
közvetítő Hivatal vagy a Háztartási Al
kalmazottak Szakszervezetén keresztül le
het felfogadni. Minden más utón történő 
(piacról, utcáról, vagy más nyilvános 
helyről) alkalmazás szigorúan tilos. A 
törvény ellen vétőket — legyen az akár 
munkaadó, akár alkalmazott — a legszi
gorúbban megbüntetik.

(*) FELHÍVÁS. A Demokrata Zsidó Nép
közösség felhívja tagjait, akiket az állam
polgárság; é.s a v.í’z.' .-te igazolványok ki
állítása alkalmából sérelem ért, hogy saját 
érdekükben sürgősen Jelentkezzenek jog
védő jrodínkbau TI. emelet 38. ■

KOLOZSVÁRI SZOLGÁLATOS GYÓGY
SZERTÁRÁK, Augusztus 14-tő| 16-ig be
zárólag szolgálatban: dr. Hintz (Szabadság
tér 28), Őrangyal (Malinovszki-iér 1), Re 
móny (Horcn.-ut 50), Diana (Jókai-utca 23) 
és Acsculap (Széchenyi-tér). Augusztus lé
tig ÍG-ig bezárólag egé"z éjjel szolgálatban: 
őrangyal, Diana és Aesctilap gyógyszer- 
t&rak» 

Temesváron líiknlt
n ^Bartók Bélit Népfőiskola* 6

TEMEȘVAR. — Augusztus 10-én, szombaton alakult meg Temesvárott a 
Magyar Népi Szövetség kezdeményezésére a népfőiskola.

A népfőiskolát a megye nagy fiáról, a Nagyszentmiklóson született Bartók Bé
láról, a világhírű magyar zeneköltőről nevezték el. A népfőiskola megalakulásán 
resztvettek Temesvár és környéke gazdasági, tudományi, művészeti, politikai éle
tének magyar vezetői. Ugyancsak itt szabták meg a népfőiskola munkatervit, 
amelynek körzete Temesváron kívül Nagyszentmiklósra, Lippára, Végvárra, Maj- 
láthfalvára és ölekére is kiterjed.

á siraási temseit
KOLOZSVÁR. — A Népvédelem keretében 

működő hadirokkantak é3 liadiözvegyek 
szervezete hétfőn délután nagygyűlést tar
tott a városháza nagytermében. A nagy
gyűlésnek tiltakozó jellege volt a pár nappal 
ezelőtt Sármás községben történt terrortá
madással kapcsolatban. Kozma Nagy László 
ejnök megnyitója után Kosztín Árpád Jó
zsef dr. olvasta fel a jelentést a Hadigon
dozottak Szövetségének munkájáról. Kosztin 
dr. beszámolt a magyar hadseregben eleset
tek hozzátartozóinak és hadirokkantaknak 
helyzetéről is, közölve, hogy rövidesen őket 
is besorolják

Suciu Nicolae hadiroltkant a nemrég Sár-

125 vösuti kocsi papír 
a tankönyvek nyomtatására

BUKAREST. — Az elkövetkező iskolai évre a közoktatásügyi minisztérium már 
megkezdte á szükséges előkészületeket. A tanulók iskolái könyvekkel való ellátása az 
utóbbi időben nem volt kielégítő. A tanulók és szüleik — különösen a nagyobb városok
ban — a könyvekkel való üzérkedésnek is a terhét viselték és igy halaszthatatlanná 
vált a kérdés rendezése.

Az uj tanév könyveinek kinyomtatására 125 vasúti kocsi papírt bocsátott a kor
mány a kiadók rendelkezésére. A könyvek kiadása hatalmas tőke befektetését Igényli, 
de a közoktatásügyi miniszter felhívására 20 nagyobb könyvkiadó cég mégis vállalta 
a tankönyvek kiadását.

BUKAREST. — A már hetek óta tartó I 
nagy szárazság következtében az ország ! 
több részében teljesen kipusztul a kukorica 
és kiszáradnak a rétek, legelők.

A jujíusi aránylag elég jó esőzés arra en
gedett következtetni, hogy amint a búzater
més sikerült, a tengeriből ia jó termés lesz 

Sajnos, e remények nem váltak valóra. 
Az állandó szárazságot az idei kukorica
termés nagyon megsínylette. Az ország 
több részében, de különösképpen Csík, 
Udvarhely, Háromszék, Nagy- és Klskü- 
küllő, valamint Tecuci vármegyékh"n. A 
tötdmttvcs lakosság évi munkája eredmény 
né’küi maradt. A lakosság jórésze máiéval 
táplálkozik és télre nélkülözni lesz kényte
len a kukoricalisztet. Az állatállomány el
látása is veszélyben forog. A gazdák sok he-

máson történt terrortámadásról számolt be, 
elmondva, hogy a terrortámadásnak egy ha
dirokkant is áldozatul esett. Mandula Helén 
a nőkhöz beszélt, felszólítva őket, hogy har
coljanak, a hadiözvegyek jogait biztosító 
demokráciáért

Suciri Nlcolae, Sándor Zoltán és Stern 
Ignác dr. felszólalásai után a hadirokkantait 
és hadiözvegyek gyűlése tiltakozó táviratot 
intézett Groza minlszterelnölrhöz, Teoharl 
Georgescu belügyminiszterhez, valamint a 
kolozsvári hadbíróság elnöke, Barbu ezre
deshez, megbélyegezve a sármásl terrortá
madás tetteseit és su'yos büntetést kérve 
számukra.

Iyen kénytelenek eladni állataikat, mert nincs I 
takarmány. Az állatolt ára is állandóan I 
esik, I

A legutóbbi minisztertanács ezzel a kér- | 
déssel behatóan foglalkozott és elhatározta | 
a szárazsággal sújtott területeknek a bősége. I 
rebb területekről való megsegítését A föld- I 
miivelésügyl minisztérium a Szovjetunió ju_ I 
goszjáviai készletéből kapott 250 vasúti kocsi 1 
kukoricát a szárazsággal sújt art területek I 
lakosainak segítségére használja fel I

Az állatállomány biztosítása szempontjá. 1 
ból megengedték az erdőkben és mocsaras i 
helyeken való legeltetést, a sás és nád ka- 
szálasát, valamint olyan rendelkezéseket is 
tettek, mely szerint a rossz terméssel sújtott 
területek állatait bővebb termésű területekre 
hajtják át.

A KOLOZSVÁRI RENDŐRSÉG HÍREI: 
Töaös János kolozsvári I: kos augusztus 
12-iéfn búcsúlevelet hagyott hátra Foith Fri
gyes nevű barátjának. A borítékon ezek a 
szavak állanak:. ,,csak délután 2 órakor 
bontsd fel“. A búcsúlevélben arról értesít; 
barátját, hogy öngyilkos lesz. Töhöa még a 
mai napig semmi életjelt gém adott ma
gáról. — Suciu Emília arad; és Varga 
Julianna kolozsvári lakosokat lopás vádjá
val előállították. — A rendőrség; szervek a 
pályaudvaron tartott igazoltatás alkalmával 
Musetescu Gheorghe Ó3 Gherph Armând bu
karesti lakosokat irat nélkül találtál;. Mind 
kettőjüket előállították. — Baju.a Sándor 
kolozsvári és Rat;u Emer;c illetőségnéiküli 
egyéneket lopás miatt letartóztatták. — 
Goldstein Tibor kolozsvári, Munkás-utsa 34. 
szám alatti lakost szélhámosság miatt le
tartóztatják.
<P^S33XSEaSBBSSKSF?!,93SZS^XrVSSa3aS0nSS3atfSSBfí!S8SBn 

Felvéfeiled-e már magad a
választási névjegyzékbe?

A KOLOZSVÁRI ALtaUdl^^AtaGYAR 
TANNYELVŰ LEANYFÖGIMNAZIUM Igaz
gatósága közgyűlést az Unitárius Kollé
gium épületében Kossuth Lajos-utca 9 alatt 
augusztus 18-án, vasárnap délelőtt 10 óra
kor tartja meg. Ha a szülők előirt számban 
nem jelennének meg, úgy a közgyűlést 
augusztus 25-én ugyanott, ugyanabban nz 
időben tartják meg. Napirendi kérdések: 
az 1946 — 17, Iskolai évi költségvetés, jskolaf 
djjak és esetleges indítványok.

NYUGTÁZÁS Veress Ilona és 6 gyer
meke löszére A. E. kolozsvári lakos 5000 
lejt, Sarkadi Szilágyi Lajos munkaképtelen 
elaggott részére pedig B- 5000 lejt, jut
tatott el Hzedta’íziőségünidiöz, Az adomá- 

.ryokat nyugtázzuk és rendeltetési heiyéie 
juttattuk, További czlvca adományokat 
kérünk.

___ 7946

Fiz öj választás törvén7/ 
szövege

h BUKAREST. — Az uj választási törvén*  
3 további rendelkezéseit az alábbiakban 
fi mertetjük:

57. szakasz. A választási iroda jegy^-^~ 
könyvet vess fej a szavazatok összpont0-' 
tásával kapcsolatos összes munkálatok1 - J 
is a megválasztottak mandátumainak szAz~ 
osztásán^

Ezt a jegyzőkönyvet a választási íratás0" 
móval együtt mc-gküldi a központi vájoa»^*  
tás; bizottságnak, amely viszont a képvisel^’'' 
háznak leüld; meg.

53. szakasz. A képvjselőház elbírálja s z 
ezzel kapcsolatos fellebbezéseket. Eri-e » 
célra a képviselőház mega]akutnak telein
tendő, a választás; irodák részéről mc"*  
választottaknak nyilvánított képviselökte&I.

A vf.[osztás csak a jelenlévő kepvjselóJc 
kétharmadának szavazatával érvénytelenin- 
hető. A képviselők saját választásuk igazo
lásánál nem vehetnek részt a szavazásban.

Ha a képviselcház számítás; tévedéseket 
állapítana meg, azokat helyesbíti és a man
dátumokat az arra jogosult jelölteknek 
ítéli oda.

A mandátumok igazolása után a válasz
tások eredményét közük a Hivatalos Köz>- 
lönyben.

59. szalcasz. Bármely okból beálló ürese
dés esetén minden egyes lista pótképvjselöl, 
amennyiben ekkor még választhatók, abban 
a -sorrendben, amint a jelölőlistán szerepel
nek, behívhatok a képviselők helyettesí
tésére.

Abban az esetben, ha több póíképvis&IO 
vojna a megüresedett helyek kiegészíté
séire, vagy ha valamely választás; körzet
ben az egész választást érvénytelenítették 
volna, az illető választókerület választóit a 
megüresedéstől számított 60 napon belül aj 
választásra hjvják össze.

Abban az esetben ha a megüresedő» a*  
utojsó törvényhozási ülésszak folyamán, ke
letkezett volna, a kiegiéczitést nem esz
közük,

60. szakasz Egy hónaptól egy évig ter- 
jedhető javító fogházzal és 100.000 lejt® 
500.000 lejig terjedhető pótnzbiintetéssej bün
tetik:

a) Azt a bármely kategóriába tartózd 
köztisztviselőt, aki a jelen törvénnyel a sz&- 
mára előirt kötelezettséget bármilyen mó
don elhanyagolja.

b) Azokat, akik hamis névre választői 
igazolványt szereztek, vagy megkísérlik 
ilyen megszerzését vagy olyan jognak élve
zetét, amely őket nem illeti meg és azokat:, 
akik a jelen törvényben megállapított al- 
kaJmatjanság, vagy méltatlanság esetét eA*  
hallgatták volna.

c) Azokat a bírákat, vagy bármjlyen 
tisztviselőket, akik választó; igazolványt 
állítanak k; bármely olyan személy részére 
aki nem szerepel a választói névjegyzék
ben, vagy pe.dig elnézésből, vagy rossz
hiszeműen megtagadják a választói náv-

g jegj'zékben szerkők részére ennek az iga- g zolványnak kiállítását, g d) Azokat, ak;k más választói kerületek
ül ben kísérelnek meg választói igazolványt 
h szerezni, mint amely választói kerületben 

lakóhellyel blinak, vagy ilyet tényleg sze
reztek is.

e) Azokat, akik egy vagy több választói 
kerületben vagy körzetben szavaztak, vagy 
megkísérelték a többszöri szavazást.

f) Azokat, akik más választó igazolvá
nyával jelentkeznek, azza; szavaznak, vagy 
megkísérlik az azzal való szavazást,

g) A szavazókörzetek irodáinak elnökeit 
' és tagjait, akik minden törvényes judok

nélkül nem. jelennek meg a választási mű
veletekre kitűzött órában a választás meg
kezdésére, vagy akik nem teljesítik a vá
lasztási műveletekkel kapcsolatosan reájuk 
ruházott hatáskört.

h) A szavazókörzeti iroda elnökeit és 
tagjait, akik más helyiségben, mint amelyet 
a szavazásra kijelöltek, eszközük a vá
lasztást.

1) A választás; irodák elnökeit és tagjait 
és a szavazókörzetek elnökeit és tagjait, 
ha megtagadjür a vMp.sztók igazolványának 
ellenjegyzését é3 nem állapítják meg a vá
lasztás eredményét.

j) Azokat akjk a szavazási teremben, » 
választási helyiség udvarán fegyverrel j’- ,
lennek meg, kivéve a rend fenntartásával 
megbízott katonaszemélyeket.

61, szakasz. Egy évtől három évig (erjedi 
javító fogházzal és 500.000 lejtől 2 millió i 
lejig terjedő pénzbüntetései, valamint s 
szavazat; és megválaszüiatási jognak 5 ó’~í 
való felfüggesztésével büntetik:

a) Azokat a nyomdászokat akik meg
tagadják az e[őirt választói ’ igazolványé»-' 
kinyomtatását.

b) Azokat, okik visszaéléssel, vagy er'‘ 
szakkal a czavazólapok mpgszámoz;‘góvi- 
vagy megjelölésével, azok elvonteíval, ven 
hozzáadásával, a szavazólapok mogsemm.-’í' 
t&séve] hamisítják meg a választás eredné- 
nyét, vagy más nevet olvasnak fel, 
más listát, mint amelyet tényleg n’>e,7— 
vaztnk.

A választási törvény további rcndclkcr^ 
Tett lapunk következő számában közölj'-*»
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BUDAPEST. — A budapesti lapok egyhangúan állapítják meg, hogy a pári sí békeértekezleten a nyugati hatalmak 
elviselhetetlen terhekkel akarják sújtani Magyarországot. A lapok kifejtik, hogy Anglia és Amerika a Szovjetuniónak fize
tendő jóvátételt összeg többszörösét követelik az országtól.

Mint ismeretes, a Szovjetunió, Csehszlovákia és Jugoszlávia együttesen 300 millió dollár értékű jóvátételt szállítást, 
illetve fizetést kívánnak meg Magyarországtól. Ennek Magyarország nyolc év alatt kell eleget tegyen.

A magyar jóvátétel! hivatal nagyon óvatos becslései szerint viszont az angol és amerikai követelések kereken 8 mil
liárd békepengőt tesznek ki, azaz a szovjetnek fizetendő jóvátétel értékének nyolcszorosát, az egész jóvátétel összegének 
több mint ötszörösét.

Ha az angolszász követeléseknek helyet adnak — állapítják meg a lapok —, akkor mintegy 5000 millió békepengőt 
kell kifizetnie Magyarországnak azért, mert az amerikai légitámadások több, az Egyesült Nemzetek alattvalóinak tulajdo
nában álló vállalatában kár esett. A földbirtokreform során 120.000 hold idegen kézben lévő földet osztottak ki és ezért 
1500 millió békepengőt követelnek Magyarországtól. A háború alatt Magyarország Németországnak 1500 millió békepengő 
értékű árut szállított és ennek behajtását az angol és amerikai küldöttség nem akarja megengedni. Végül pedig Magyar
ország i milliárd 500 millió bekepengő értékű jóvátételt követel Németországtól azokért a rombolásokért, melyeket a né
niét fasiszták Magyarországon végrehajtottak. Erről ugyancsak le kellene mondania Magyarországnak. A Németországra 
vonatkozó angol—amerikai követelések azt is magukban foglalják, hogy a magyar kormány a Németországban lévő magyar 
javak túlnyomó részéről mondjon le. —

Az angol—amerikai tervekkel szemben a Szovjetunió vette védelmébe Magyarországot és követelte a Nyugatra 
hurcolt öszes magyar javak visszaadását. Az egész magyar közvélemény feszült figyelemmel várja, hogy győz-e a szovjet 
álláspont és Magyarország megmenekül-e azoktól a szörnyű terhektől, melyekkel a nyugati hatalmak Parisban sújtani 
akarják.

■ A lnasisfiogoly táksoroSsSsól
1170 roEtánfeí Jaadítogoly érkesell Busdtofotara

Megsörtént ca íntézhedés a Németországban rejtőzködő 
volt romániai légionisták kiadására és hazassáÍHtására

ț

BUDAPEST. — A budapesti román ka
tonai szállítási ;roda főnöke tegnap kö
zölte a román kormánnyal, hogy Budafok 
vasútállomásra beérkezett egy szállimány 
azokkal a román hadifoglokka], akiket a 
nyugati hadifogoly-táborokból indítottak 
útnak. Ennek a hadifogolyszállitmánynak 
a létszáma 1170 fő. A szállítmányt a ma
gyarországi román delegáció vette át és 
néhány nap múlva a Romániából felkül
dendő külön vasúti szerelvénnyel indítják 
útba Romániába- A szállítmány első ro
mániai állomása Nagyvárai lesz, ahol

A kémkedéssel és lerroreselekmények szervezésével'váltóit 
Binder Jen® egyetemi hallg&tó n h^dburéság előtt

Mellékesen vahitaüséphedéssel is foglalkozott a kisdiákokat megmétekeső kalandor
KOLOZSVÁR. — A kolozsvári hadbíró

ság most kezdte meg Binder Jenő buda
pesti lakos orvostanhallgató, Nagy Lász
ló és Veszkán István gépipari középisko
lás, valamint Kovács Károly, Bács László 
és Gergely István római katolikus főgim
náziumi tanulók hazaárulási perét.

A vád Nagy, Veszkán, Kovács, Bács és 
Gergely ellen hazaárulás, Binder Jenő el
len ezenkívül még kémkedés, az ország 
rendje elleni terrorcselekmények megszer
vezése és álhirek terjesztése.

— A felolvasott és ellenem emelt vádak 
nagyjában igazak és azokat be is 'isme
rem — mondja nagy ha jlongások közepet
te a vöröshaju Binder, aki budapestkör- 
nyékí sváb eredetű, 24 éves orvostanhall
gató.

Binder önmagát Kolozsváron — kije
lentése szerint — feketézéshől tartotta 
fenn. Rendszeresen szökött át Magyaror
szágra, amjt be is ismer s ott cigarettá
val kereskedett, majd a feketézés Imsznát 
dollárba fektetve csempészte át az or
szágba és itt valutaüzérkédéssel foglal kö
tött.

Binder magyarországi utjai alkalmával 
lizonyos Borza Ilona „nővérrel1*, a Ma
gyar Vöröskereszt külügyi vezetőjével 
tartott fenn bizalmas érintkezést. A kap
csolatok során ez a nő arra, kérte Bin- 
dert, hogy rendszeresen értesítse őt az er
délyi magyarság sorsáról. Különösképpen 
érdekelte a magyar egyetem működése. 
Ugyanis Borza semmiképpen sem akarta 
elhinni, hogy a román demokrácia ma-' 
gyamyelvü állami egyetemet állít fej és 
azt fenntartani is szándékszik.

— Borza Ilona arra kért engem — 
mond ifi Binder —, hogy Mindszentiig her
cegprímás körlevelét vigyem Erdélybe na
gyobb példányszámban, amelyet csak 
azért nem tudtam teljesíteni, mert a fel
vevő állomásom — egy Budapest-külváro
si plébánia — a vasútállomástól messze 
esett és lekéstem volna az Erdélybe indu
ló vonatot.

— Ugyancsak Borza Honától kapt nn 
fonfsterlinget is — mondja —, aki arra 
a szívességre kert, hogy Romániában dol
lárra váltsam be, mert itt "gy fontster- 
lingért húrom dollárt adtak, alig Magyar
országon csak egyet lehetett vo]ua érte 
knpnj.

Szóval, Borza Ilona, a Vöröskereszt kül
ügyi vezetője többek között valutaíizérkc- 
dfc::e] is foglalkozott.

-- Tudja, hogy Borza kémnö.r — kér
dezi az tlnök.

— Borzát egy nagyon jó társaságban 

megállapítják, illetve leellenőrzik a szál
lítmány tagjainak személy azonosságát.

Valószínű, hogy a szállítmányban szá
mos olyan volt romániai légionista is sze
repel, akiket a nyugati megszállási öve
zetben a francia katonai hatóságok fog
tak el. A román állambiztonsági hivatal 
két vezetője külön megbízást kapott, hogy 
a legtüzetesebben ellenőrizze a’ visszaér
kező hadifoglyok személyazonosságát.

Balosin tábornok, a nyugati táborokban 
lévő romániai hadifoglyok hazaszállításá
val megbízott bizottság elnöke, a bizott-

"ismertem meg s nem gondolnám, hogy a 
kémkedés vádja igaz lenne — feleli-

— Hogyan került kapcsolatba ezekkel 
az ifiakkal, akik magával együtt most a 
hadbíróság előtt állanak? — kérdezte to
vább nz elnök.

Binder elmondja, hogy először Veszkán, 
majd Nagy Lászlón át ismerkedett meg 
ezekkel a fiukkal táncmulatságok alkal
mával, ahova ő is e]-eljárogatoct.

A továbbiak során kiderült, hogy Bin
der különböző hazugságokkal és kétes 
dolgok kecsegtetésével több kolozsvári 
fiút magával csalt „magyarországi be
szerző útjaira11, melyet feketézéssel, va- 
lutaüzérkedéssel és reakciós körök üzene
teinek továbbításával kapcsolt egybe. Ko
vácsnak -azt ígérte, hogy fogságban lévő 
édesanyjáról fog pontos értesülést szerez
ni összeköttetései révén, mjg Nagynak és 
Vészkánnak, akiket szintén magával 
csalt, azt Ígérte, hogy lehetővé teszi Ma
gyarországon gépipari tanulmányaik foly
tatását. Binder ismerősei között szerepel 
egy bizonyos angol köveiségi tanácsos is, 
sőt azt is hangoztatta, hogy neki fontos

Kik védik a reakciós gyilkosokat?
Az a gyilkos merénylet, amelyet a törté

nelmi pirtok kolozsvári vezetői elkövettek 
Sármáson a Népvédejem bazár-karavánja 
épen, az ország közvéleményének általános 
fe’háv.i rr,ását váltotta kí, A fa|uai lakos
ságnak a legszükségesebb árukkal hivatalos 
áron alul való ellátását természetszerűen a 
legnagyobb rokonszenwei fogadták úgy a 
földművesek, mint az ország többi lakosai 
is — akiknek érdekük a háborús sebek mi
nél előbbi begyógyitása.

Két hang vo[t csupán, amely nem az. ál
dozatokkal vállalt közösséget — hanem a 
gyilkosokká]; nem a lakosságot Igyekezett 
megvédem, hanem a felbujtó banditákat.

Az egyik Ilyen hang a „Drcpta|ca“-ban, 
Maniu szennylapjában hangzott cl. amin 
nem jíi csodálkozunk — mivel természetes, 
hogy a banditák igyekeznek tisztára mosni 
magukat és másra hárítani a felelősségit.

A másik hang Kolozsváron hallatszott — 
egy magyar ember szájából. A Móricz 7-sig- 
mond-Ko]|égium éitekezlctén dr. Nagy Géza 
azt a kijelentést kockáztatta meg-, hogy a 
sánnásl merénylet nem a teakció előre meg
fontolt támadása, vo’.t., hanem ,,ti falusiak 
ellenállása a f:i|imnmkAvii] szemben11. • Ez 
nemcsak a tényeknek n tudatos ’mcghaml- 
sitása, mivel Sánnázo^» Uilá* rajnt 3000 föld- 

ság összes tagjaival visszaérkezett Romá
niába, jelenleg Aradon tartózkodik és ma 
utazik tovább Bukarestbe, hogy részletes 
jelentést tegyen a kormánynak a Nyuga
ton lévő hadifoglyok hazaszállításával 
kapcsolatosan."

BaJosin tábornok egyébként összeállí
totta azoknak a volt romániai légionis- 
táknak a névsorát, akik jelenleg még Né-, 
metországban a francia és angol megszál
lási övezetben tartózkodnak és akiknek 
kiadása iránt megtette a szükséges intéz
kedéseket.

kapcsolatai vaunak az angol katonai 
íPiRszíónál.

A tárgyalás során Binder tagadja, hogy 
különös megbízása ‘ett volna Erdély terü
letén terrorcselekményeket végrehajtani. 
A jegyzőkönyvekből viszont az derül ki, 
hogy hidakat, stb. akartak robbantani ar
ra az esetre, ha elképzelésük szerint an
gol, amerikai és magyar csapatok szálltál: 
volna meg Erdélyt.

Bindemek a szemébe vágják a tárgyalá
son vádlott társai, hogy igenis ő lD’fi má
jusában-nekik azt mondotta, hogy „az is
kolákat nemsokára be fogják zámt, mert 
angol, amerikai és magyar csapatok szán
ják meg Erdélyt és az iskSiaéyületeket a 
csapatok elszállásolására használjákt:.

Ugyanezek azonban tagadják, hogy 
Binder őket egy terrorcselekmények e'lkö. 
vetésére alakítandó szervezetbe fogta vol
na össze. Nagy László, KováC3 Károly, 
Veszkán István viszont beismerik, hogy 
Bínderre] együtt Magyarországon jártak, 
ahol cigarettával feketéitek.

Lapzártakor a tanuk kihallgatása még 
tart. ' ‘ | . ■

}

Hármas e^pmatás
Temesvári test vér lapunknak, a 

„Szabad Szó“_nak a magyar nők 
országos kongresszusa elé irt ve. 
zércikkéböl közöljük az alábbi 
részt

A politikai és szellemi alacsonyabbren. 
diiség mestarségesen kovácsolt béklyóiból 
szabadulj nő annál joí b családanya, minél 
nagyobbfoku társadalmi öntudatra tesz 
szert éa mi né! nagyobb mértékben veszi ki 
részét a közösséget érhető’ bajok és Jlyo- 
moru-ágok elhárításának munkájából. A 
demolcrácia nem azért adott választójogot 
a nőknek, hogy elvonja őket természet
rendelte elhivatottságuktól, hanem azért, 
hogy a társadalmi igazság érvényesülhes
sen a népi életben. Ezt pedig nem akar, 
ják a társadalmi kiegyensúlyozottság el
lenzői, akik éppen a nép jogfosztottságára 
alapozzák uralmukat.

Ilyen szempontok szerint kell mérlegel, 
niök általában a nőknek a demokráciia- 
adta választójogot. A magyar nőknek 
azonban méginkább meg kell szívlelniük 
a számukra kedvező fordulatot. Hiszen a 
romániai magyar nőknek hármas elnyoma
tásban volt részük az elmúlj, szabadság
ellenes kormányzatok idején. Az elnyomás 
igáját hordták mint embereit, mint nők 
és mint magyarok. Eme gonoszul tökéle
tes elnyomás alól velő felszabadulásukat 
talán nem is tudják kellőképpen méltá- 
nyolnS a magyar nőit. De ez nem is csoda, 
mert éppen telje» politikai és társadalmi 
kiszolgáltatottságuk és függőségük álla
pota akadályozta meg őket abban., hogy 
megtanulják a világot és a közvetlenül 
előttük zapó és bonyolódó eseményeket 
politikai Öntudattal szemlélni Ezt a hiáa 
nyosságot kell most a magyar nőknek sür
gősen pótolnlok. Rá keli eszmélniük, hogy 
számukra b» ledőlnek a gátak, immár ők 
Is belekapcsolódhatnak abba la küzdelem
be, amely aZ itt élő magyarság teljes jog
egyenlőségét takarja megvalósítani.

ES

Grozcx-. mísisszterelnöls távirat' 
btm köszönte meg a 
Népi Szövetség országos tan- 

. üg^s értekezletének 
jókívánságait .

KOLOZSVÁR. — Á Magyar Népi Szö
vetség országos tanügyi értekezlete, 
amint már annakidején említettük, táv
iratban üdvözölte Groza Péter miniszter
elnököt, Ștefan Voitec nemzetnevelésügyi 
minisztert, Vladescu Racoasa nemzetiségi 
minisztert és Luka Lászlót, az ODA főtit
kárát.

Az országos magyar tanügyi értekezlet 
táviratára Groza miniszterelnök kabineb» 
irodája az alábbi választáviratot küldte:

— Groza Péter miniszterelnök köszöni 
a Romániai Magyar Népi Szövetségnek az 
országos tanügyi értekezlet alkalmából 
küldött őszinte és szívélyes hangú üdvöz
letét. Gavanescu, a kabinetiroda igazga
tója.

Eltűnt három holoss" 
•vári gyermek

KOLOZSVÁR. — Augusztus 12-én délelőtt' 
10 órakor eltűnt szüleinek Tache Ionescu. 
utca (Kemény Zsigmond-utca) 86. szánj 
alatti lakásáról három kolozsvári gyermek, 
névszerint Mlrcea Ionescu 13 éves, Bébi 
Nailescu 9 éves és Gusti Voda 11 éves fiúcs
ka. Mindhárman csak nadrágot viseltek, Ing 
nélkül és mezítláb voltak.

A kétségbeesett szülök kérnek bárkit, aki 
a gyermekek torsáról valamit tud, hogy 290 
tc]efonszámo>n értesítsék Ionescu Pandelet, a 
legidősebb gyermek édesapját

A Vu«us szurkolók szerdán este fő] 8 óra. 
kor az egyesület Fürdő-utca 27 alatti helyi, 
cégében a Dermata elleni visszavágó mér
kőzés előtt értekezletet tartanak. Kamilll 
és Mázsa vezetőségi tagok kérik az összes 
szurkolók pontos megjelenését.

A KOI/IZSVARI RENDŐRSÉG HÍREI: 
A rendőrség letartóztatta Doghetc DumqrU 
és Ba]anlca Nlcotae bjha.nncgyel lakosokat, 
mivé] rzcsnélynzonosságukat nem tudták 
kellőképpen Igazolni. — Eljárás indult Sin- 
cean Fioríca kolozsvári lakos e.licn, akt 
gyufává, feketézőt t. — A rendöraé-g Idu 
V.isilc kolozsvári ]nkon feljelentése alapját» 
le'artózt-itta Da.mlan Anna háztartásbeli 
alkalmazottját, alti gazdájától egy pár női 
a.m ilopkesztyüt és 15.000 lej kénzpénzt lo
pott cl. — Közcscnrthálxmitás elmén cljArán 
indult RercczkI György és Albert Mih.ó)/ 
kolozsvári lakwxjlc ellen, ■ A ko'onrvárf 
rendőrségnek sikerült letartóztatnia JulláS» 
Márton és Sóndor régóta körözött zsebmet- 
szőkét. Juhá-zéJuit vizsgáját után ái.odtáX 
iw. ügyóazr-Águcic,

műves élőszóval és aláírásával tiltakozott 
az ellen, hogy őket az orvgyilkosokka] azo
nosítsák, hanem ugyanakkor igazolni pró
bálta úgy a sármásl, mint az ehhez hasonló 
gyulafehérvári, besztercei, stb. gyilkos me
rényleteket is.

Mi ebben újabb bizonyítókat látjuk .in
nak, hogy a román és a magyar reakció 
kéz a kézben halad altkor, amikor a •’cnio- 
ltrácja megvalósításainak lekicsinyléséről 
és a fasiszta módszerek bevezetéséről van 
szó.

Mint ahogy megértik cgymárt Mihai Po- 
povici, Pop Ionel a magyar faai'iztakkat. 
íik;kkc| együtt ii|tck és Ilinek a különböző 
vállalat olt igazgatótanácsában, Ugyanúgy 
védi ma dr Nagy Géza a gyilkosságra fel
bujtókat.

De a Xantopo]ok, I’inticnnok 6:t Nugy- 
gézák kézfogása éjt kölcsönös védekezése 
bennünket még cls.Vmtabb, még szjvó.'.ribl) 
harcra késztet azért, hogy a román és ma
gyar reakció cinkosaival szrtnlten a román 
és magyar demokraták szövetségét állítsuk 
—■ itr.Kly harcnak az et -’tnényr i'.őbb-utóbb 
n léiekmétgczőknek, a nép ellenségeinek nz 
elsöpté'-c lesz.

A Népvédelem
KolozsniogyM BjzottnAga.



Apróhirdetései: szavanként 200 lej, legkisebb hirdetés 2000 lej. ÁTtistkeresőknek 
szavankint 150 lej, legkisebb hirdetés 1500 lej- A kiadóba címzett és jeligés leve
leknél 200 lej pótdij fizetendő. Ki tud ró'.a? szavankint 150 lej. Keretes hirdetések 
négyzetcent iméterenkint Jf00, j50, 500 lej. Szöveg hirdetés szavankint 500 lej. Köz- 

azdasági közlemények szavankint 600 lej. Nyiltér szavankint 600 lej-

Előfizetés! dij egy hónapra 4000 lej.

Lehe?y hoay szombaton játszák le 
a Vasas—Dermata visszavágó osztályozó mérkőzést

ADAS-VÉTEíL
BÚTOR, 

egyéb tárgyak vétele és eladása. „Unicorn", 
Kossuth Lajos-utca 20. Telefon 508. 4687

FIGYELEM! Veszek és eladok mindenféle 
férfi és női varrógépeket, balkaru és sima 
cipész varrógépeket, gomblyukkötőgépeket, 
szücsgépeket, harisnyaszemfeiszedögépekef, 
varrógépfejeket, varrógéplábakat, kör- és 
sikkötőgépeket, tűket. Weisz gépkereskede
lem Ko’ozsvár, Horea-Uf 56. Vásárlásnál a 
demokrata pártok tagjainak 5% árenged
mény. 4678

GYERMEKKOCSIK dús választékban 
kaphatók. Traub, Dózsa György-utca 22, ud
varban. 4845

RÁDIÓT ujfipusut keresek megvételre. 
„Philips—Orion" jeligére a kiadóba. 5092

JöKARBAN lévő női kerékpár uj gumik
kal eladó. Megtekinthető a „Coroana" cég
nél 2 óráig, a posta mellett. ,5152

FODRÁSZOK! Egy vörösréz fejmosótál és 
egy hibás villanyondo]á’ó gép eladó. Liczkay- 
ná], Universitatii-ufea 6. 5170

ELKÖLTÖZÉS miatt olcsón eladó bútorok, 
szőnyegek és fürdőszobaberendezés. Király
utca 29 5173

VESZEK magas áron jókarban lévő férfi
ruhákat Weisz, Gh. Baritiu-utca 10. 5165

RÁDIÓ Philips ujtipusu eladó. Forduló
utca 2. 1—3 és 5—8 óra között. 5196

RÁDIÓ Orion modern, ujtipusu, sürgősen 
eladó. Hosszu-utca 31, 3. ajtó, balra 5196

EGY kéttonnás három bekezdésü menetes 
karosprés sürgősen eladó, 
utca 37, Kereső cipőüzem.

ELADÓ káposztáshordő 
dog-utca 23.

JöKARBAN lévő férfi
Szondy-utca 68

FÉRFI kerékpár uj gumikkal teljesen fel
szerelve eladó. Gh. Baritiu-utca 27, Meszesi. 

5242
MODERN kombinált szoba sürgősen el

adó. Dézsma-utca 18. 5243
TOPOLYA teleháló, modern konyha olcsón 

eladó. Dézsma-utca 13, bútorüzlet. 5243
VESZÜNK kékitös,' literes és sósborsze- 

szes, valamint egyéb üres üveget. Vegyi
üzem, Nyárfasor (Plopilor.utca) 33, a Pin
tér-malom mellett » 5240

ELADÓ félfedelü hintő, szecskavágógép és 
egy autőkapcsoló szekrény uj állapotban. 
Értekezni Mihály király-utca 1 alatti, üz
letben, 5223

ZÁROS nagyméretű faláda, cinbádogkád, 
jégszekrény, 43-as csizma kitűnő állapotban 
eladó. Mikó-utca 10. 5242

RÁDIÓ nagy, varázsszemes és egy villany- 
patefon erősítővel sürgősen eladó Szappan
utca 32. 5241

ELADÓ egy DKW négyhengeres autó 
gumi nélkül három motorral. Érdeklődni 
Paris-utca 26 a’atj. 5239

ALIG használt kétszemé’yes Hungária 
rekamie és egy üzemképtelen zongora eladó. 
Traian-ut 59, Aradi 5238

NŐI kerékpár eladó. Mihai Viteazui-tér 5, 
fel sör é.-zkészitöné] az udvarban.

TÖLTÉSFÖLD ejhordásra
Ugyanott egy cselédágy e’adó. Traian-ut 53.

. 5238

í 
Radu Istrate ígéretet tett a ltoiozsvá-t î 
sületeknek, hogy a máj, szerdai ai&ser.; 
a kérdést szóváleszi és pártolni fogj 3-. 
a visszavágó osztályozó mérkőzés eltol | 
csapatok két napon át játszhassál j 

A kolozsvári egyesületek biztosra «^ 
hogy a Szövetségi Tanács kérésüket 
siti. Ez esetben szombaton délután ív 
órakor a városi sporttelepen a Vasa*-—t 
mala osztályozó, majd vasárnap délt^ 
féj 6 órakor az Universitate»—Victorja 
Wályozó visszavágó mérkőzés kerül 
szásra.

KOLOZSVÁR. — Jelentettük, hogy a Va
sija, Dermata, Universitatea és a Victoria 
vezetősége még az elmúlt héten azzaj a 
kéréssel fordult a labdarugó kerülethez 
hogy osztályozó mérkőzéseiket szombaton 
és vasárnap játsriiassák le. A kérést a Szö
vetségi Tanács elutasította. Az elmúlt va
sárnapi kettős osztályozó mérkőzésen a 
bukaresti játékvezetőkön kivül jelen volt 
Radu Isfrate, a Szövetségi Tanács képvise
lője is, aki meggyőződött arról, hogy a kora 
délutáni nagy hőségben az egyesületek já
tékosai nem bírják kifejteni teljes tudásu
kat az ilyen sorsdöntő jellegű mérkőzésen.

EGY 50 literes fazék és egy 40 literes 
................. ..... ’ . 5236 
MODERN diófurniros kombinált szekrény 

és há'.ószobaberendezés eladó. Méhes-utca 
65...............................................' ’ 5217

ELADÓ szép gyermekkocsi Szentgyörgy- 
ujhegyen Értekezni Kajántói-ut 40 alatt.

'5225 
BÚTOR, szőnyeg, porcellán, írógép és 

egyéb tárgyak vétele és eladása. „Unicorn", 
_ Kossuth Lajos-utca 20. Telefon 508. 5253

ELADÓ öntöttvas zománc fürdőkád réz
hengerrel, prima ál’apotban. Hrasch, Nábob- 
utca 1 (papirlemezgyár). 5197

SZÉP gyermekágy eladó Terhes Gyula, 
utca 14 (Varga-utca), Kocsárdi. 5198

JÓKARBAN lévő mélyített gyermekkocsit 
és Vu]kánfiber_koffert azonnali megvételre 
keresek. Mócok-utja 16 5219

ELADÓ ebédlőbutor, ái'óórá. Kuun Géza- 
utca 35, földszint. Érdeklődni 8—4-ig. 5256 

EGY jókarban lévő férfi kerékpár olcsón 
eladó. Horea-ut 37, élelmiszerüzlet 5090 

BETEGTOLÓ kocsi eladó. Megtekinthető 
Mihai Viteazul-tér 42 alatt, 8—14 óráig.

5209 
NAGY jégszekrény, vitrinés vizlefoiyásos 

pu’t eladó Vörös Hadsereg-utja 73. 
KERESEK megvételre kétkerekű 

Tamás, Március 6-utca- 12 
utca).

DIÓBETÉTES puliturozott 
olcsón eladó. Március 6-utca 

MOTORKERÉKPÁR 500-as tura eladó, 
eset’eg cserélnék kisebbel (üzemképtelennel 
is). Kőkert-ufca 116

CSIRKEKELTETöGÉP eladó.
4, Zseiki.

- ROSENTHAL 12 személyes
ebédlő eladó Goethe-utca 1. ___
, EGY jókarban lévő segédmotoros kerékpár 
eladó. Cím egyetemi főgépész (Egyetem), 
Kogalniceanu-utca 1, vagy a lakásomon, 
Koga]niceanu-utca 5. szám alatt. , 5224

ELADÓ egy ballábas, térden felüli mü’áb. 
Értekezni az ószeren a sarki cipészmüheiy- 
ben. . 5220

ELADÓ két nagy metszett tükör, 100 cm. 
hosszú. 60 cm. szé’es és egy Dauergép- 
állvány. Horea-ut 86. ? 5216

EGY jókarban lévő gyerrn.ekágy újonnan 
festett és egy íróasztal eladó. Horea-Ut 96, 
hátú' az udvarban. 5149

EGY bekárpitozott rekamie olcsón eladó. 
Traian-ut 11, asztalosnál 

ANGOKANYULAK eladók ketreccel 
Budai Nagy Antal-utca 156.

ELADÓ egy üzemképes favágógép. 
lődni délután Mócok-utja 91 alatt.

HÍDMÉRLEG prima 30 mázsás 
Closca-utca 8.

RUHÁK, asztalnemű, cipők, antik órák, H 
szőnyegek, bőröndök, kofferek elutazás g 
miatt eladók. Farkas-uf.ca 8, házfelügye’őnél, I 
9—12-ig. 5212 |

JÓKARBAN lévő írógépet megvételre ke- | 
réséit. Ctm'a kiadóban. Gr

ALKALMAZÁST KAPHAT
GYORS, és gépirónőt azonnal fețveăz a 

Magyar Népi Szövetség központja (Kolozs
vár. Mária kírá’yné-utca 16). Gr

BUTORFÉNYEZÖ nőt vagy férfit keresek, 
áld önállóan fényez Ecetgyár-utca 8. 5232 

LAPKIHORDÓKAT felvesz a Világosság 
kiadóhivatala. Brassai-utca 7. Gr

CUKRASZSEGÉDET keresek vidékre 
meglévő műhelyhez mielőbb Cita a kiadó- 
hivafa’ban. 5201

FŐZNI jól tudó, megbízható mindenes 
szakácsnőt keresek hosszabb biZonyitvány- 
nyal. Rózsa-drogéria, Szabadság-tér.

KÉT gyermek me]]é keresek o]ya:i nőt, 
áld románul, németül beszél és a házimun
kákban is segít. Cim a kiadóban.

szőnyeg, porcellán, Írógép és ~ lábas eladó. Mihal Viteazuj-tér 18.

A férfi egyesben Tanasescu, a vegyespárosoan 
a Szövői’dyné—Pusztai (Dermata) pár nyerte 

Erdély teniszbajnokságát
KOLOZSVÁR. — Erdély teniszbajnoksá

gainak küzdelmei kedden részben befejeződ
tek. A bukaresti versenyzők akik mind a 
férfi párosban, mind a női egyesben a döntő
be jutottak, úgy határoztak, hogy a döntőt 
Bukarestben játszók le.

A férfi egyes döntőjében Tanasescu 6:2, 
8:6, 6:8, 7:5 arányban hatalmas küzdelem 
után győzött Rurac ellen, A női egyes dön
tőjét Rurac Magda és Pachel Iván között, 
továbbá az I. osztályú férfi páros döntőjét 
TaJMsescu—Schmidt és Carakilis—-Rurac 
Bukarestben játszák lé.

I

A vegyes páros bajnoka a Síövérdji 
Lám LÍJI—Pusztay (Dermata) pár “J
mert a Rurac-házaspár a döntőt fe’a.' 
A H. osztályú fértj egyes döntőjében E<í 
(Dermata) 4:6, 6:1, 6:1 arányban gy&) 
marosvásárhelyi Sípos ellen. A H. osztá), 
nőj egyes győztese a marosvásárhelyl (l 
Popné, aki a döntőben játék nlékül gyfcii 
bukaresti Tanasescuné eülen. A n. osztiy 
férfj páros győztese a marosvásárhelyi Sig 
—Keim pár, amely a döntőben 7:5, ți 
arányban győz a kolozsvári Bökő—Allxi 
pár ellen. I

5233 
kocsit. 

(Szentegyház-
5235 

hálószobabufor 
37.

A Vasas vizslat dacsapata 3 s 1-re győzött az U ellet 
A kolozsvári Vasas, BEAC, Dermata és az Universitatea | 

úszói a szerda délutáni személyvonattal indulnak Bukarestbe 
• az országos bajnokságokra

Dózsa György-
5213 

1000 literes. BoJ-
’ 5248 

kerékpár eladó.
5244

5238 
kapható.

Berpmcét, 

jő^.ar^así lévő hordó
kat, korsókat keresek

Érdeklődni Királyutca 30.

Bútor, swííjfeg, író
gép és egyéb értéktárgyak vé

tele, eladása

€ 8899
Kossuth Lajos-utca 20. Telei. 508.

átadó 
kizárá’agos kerületi e’atlásra 

a legkiválóbb és legolcsóbb 
boroívapsnse éfesííö kászüfék. 

Csak nagyban árusító, bevezetett 
cégnek. Felvilágosítást ad:

- Lüw“, Bukeresí, 
Mitropolitul Andrei Șaguna-utaa 5.

II

í

5231
eIad&' I KOLOZSVÁR. — A kerü'eti uszóbajnok- 

5229 I sAgolt küzdélmei hétfőn befejeződtek, A 100 
TAkní „tra 9 méteres gyorsuszásban: 1. Sarkady (Vasas)

5227 I 1-06 í*51,0’ 2- UleU (U) pGrC’ 3- Goí’csz1.11.2 perc. 1500 m. gyorsuszásban: 1.
5228 B Sarkady 23.48.8 perc, 2. Uleu 24.30.3 perc, 
ózza I Gonosz 28 perc. 4x100 m. ifjúsági gyors:

1’ BEAC 5.14.8 perc, 2. Universitatea 5.34 
perc, 3. Vasas 5,44.6 perc.

Vízilabda: Vasas—Universitatea 3:1 (1:1). 
Vezette Pasca. A Jordáky és Radá nélkül 
kiálló Vasas csapata megérdemelten fő
zött. Góldobók: Aranyossy 2, SáSÍKeitf 1?..1 
illetve UJeu. A verseny befejezi#^ Úr,' 
Ștefan Aurel és Orosz Gábor ünnepélyes 
keretek között osztották ki mind a győzte
seknek mind a helyezetteknek az Universi
tatea széplpvitelü emlékplaketteit és emlék
érmeit. y

Az országos uszóbajnokságot augusz-

tus 17-én 18-án és 19-én Bukarestben re 
dezik meg. A kolozsvári csapatok közül í 
Universitatea 14, mig a BEAC 5 fiato 
úszóját indítja el, A Dermata csak a 
ugróit: Horváth Irént, Molnár Af!ré&[
Ambrus Bélát és Nagy Pált nevezte be j 
bajnokságokra. A Vasas — bár nagy áld?, 
zatok árán — a teljes vizilabdacsapatáv; 
is Ballonéval utazik le a bajnokságokra 
amelyeken a jeüenleg Temesváron tarte;.' 
kodé Kovács Boriiéi is a Vasas szinejte 
fog a versenyen részivenni. Az országi*' 
Sjnokaágok után azok a versenyzők, ai 

st a «gajatói Bf.lJiáa Üsző-Olimpiára ț' 
jelöltek, együttmaradnak Bukarestben í 
indulásig. Kolozsvárról a következő ve.' 
senyzők vannak a válogatott keretben: Jet 
dáky, Szántay, Sarkady, Aranyossy, 
mén ’dr., Ballóné, Kovács Borika (Vasasț 
Cernauteanu (U) és Horváth íren (De.'j 
mata).

5205
is. 

5208 
Érdek-

5210 
e'adó.

5211
órák,

5209

ALKALMAZÁST keres

TEXTIL és posztó angro szakmában több 
éves gyakorlattal bíró egyén anyagi és er
kölcsi garanciával alkalmazást keres. Cí
meket ,,A.ugro“ jeligére. 5202

1NÍJATLAN-LAKAS
ELADÓ ház felekkel, azoba, konyha, 6 ló 

részére kólrtállóval jutányos áron. Értekezni 
Szontpótcri-utca 2 ajatt vagy Horea-ut 56 
a'aft Weisz gépkereskedésben. 5251

BÚTOROZOTT szobát keres flata' fntel- 
Ickttio' házasjjár. Előre Ls fizetünk. Ajánlatot 
kérünk: Izsák, Kereskedők Tanácsa. Mail, 
novszkl-tér 12. 5246

CSALÁDI kertes ház eladó. Rákóczl-ut 
40. Közvetítők díjazva. 5015

ELADÓ % hold szántóföld Szopósban. 
Érdeklődni Pac31rta-utca 9 a]aft. 5226

SPORTBIRĂDO
A Sanítas-Haggsbbor labdarugó szakosz

tályának vezetősége ma, szerdán este 
fél 8 órakor az egyesület Unió-utca 6 alatt; 
emeleti helyiségében értekezletet tart, 
amelyre kéri a tagok pontos megjelenését

Az aradi ITA vasárnap Temesváron 5:2 
(2:1-) arányban győzött a Ripensia éjién.

A jjBéke Kupa" küzdelmei során ma

délután 5 órakor a kolozsvári Rendőrsé: 
íabdarugócsapafa a Vasas-öregek ellen jst| 
szik a városi sporttelepén. Nagy Lajos, r 
Vasas-öregek intézője az alábbi játékost 
pontos megjelenését kéri délután fél S 
órára: Nagy, Makovi, Bíró, Barabás, HrM 
váth Schultz, Szatmári, Szaniszló I., Raá J 
Brautigan, Ea’ázs, Bakos, Máthé, Ba’cgü 
Földváry és Raáb.

ELADÓ sürgősen 2 szobás, ház, udvar, 
még hozzáépíthető felekkel, villany, viz, erős 
épület a Szamósközi-utcában, Eladó az írisz 
mellett a Bánk bán-utcában kisebb ház 4 
szobával, kis kerttel. Érdeklődni dr Szilassy 
Zoltánnál, lakás: Eminescu-utca 13, délután 
1—3Jg 5180

FORGALMAS élelmiszerüzlet főútvonalon 
eltávozás miatt sürgősen átadó vagy bérbe
adó. Cím a kiadóban. 5250

ATADÖ textilüzlet forgalmas, helyen. Cím 
a kiadóban. 5222

ELADÓ 2 szoba komfortos kertes családi 
ház. Cím a kiadóban. 5221

NAGYVARADON sürgősen eladó 10 hol
das konyhakertészetnek Is alkalmas szántó
föld 110,000.000 lejért, ebben az értékben 
elcseré'ném kolozsvári házzal vagy ■ szántó
val. Érdeklődni a „Promptus" kereskedemi- 
ügynökségl Irodában, Dózsa György-utca 29, 
L emelet. 5218

ELADÓ kertes szép családi ház, 3 szoba 
komfort az ideggyógyászat környékén. Ér- 
dek’ődnl Györgyfalvi-ut 65 alatt. 5201

KÜLÖNFÉLÉK
VAJCSINALÖ gépet bérbe adunk garancia 

mellett, esetleg eladjuk. Erzsébet-ut 44, hé
jú’ az udvarban. 5245

ELVESZETT Dezső József névre szóló 
Igazoló Iratok. Kérem a becsületes megta
lálót, hogy az iratokat adja le SzAcheny!- 
tér 29 alá a bádogosmühnlybe. 5234

EGÉSZSÉGES anyatejet keresek. Alkony
utca 35. 5194

VASÁRNAP az 5-ös autóbuszon elvesze ■, 
a pénztárcám Guráth József névre szóló ig«; 
zojványokkal Becsületes megta’áló jutajoa 
ellenében adja be a villamosmühöz. Igazo-j 
ványaimat semmisnek nyilvánítom. 52 j 

FÉRJHEZ adnám komolyan dolgozó hug'-j 
máj középkorú izraelita férfihez, aki e' 

tud biztosítani.
52>i 

I 
előtti autóból eifuzj 
és Kallós Ilit-- i

nyugodt családi otthont 
ige: „Szépen keres".

A DINNYÉS-SÁTOR 
egy aktatáska pénzzel
névre szóló Iratokkal. Becsületes megtalál 
a pénzt megtarthatja, a táskát és a be-" 
lévő iratokat és egycb apróságokat még e:' í 
felül külön 100,000 lej jutalom éler.í: 
adja le a Mária királyné-utcában Szabó F | 
ván dohány tőzsdéjébe, 5-■'

r
Kolozsvári mozik műsora: j

Capitol: Párbaj semmiért Corso: K | 
utazás PárjsTba és a FöJdközl-iengfr.'J 
PazarkiáJiitásu francia fípru'cmelt. Elő^'- | 
sok: 5, 7, 9 órakor: Munkás: Rex, a | 
Premier. Cow-boy-film magyar feliratét"' i 
előadások kezdete: 5, 7 és 9 órakor. Ib.’* | 
Halálos csók. Select: Helyet az öregek"' 
Magyar vígjáték. Főszereplők: Szőke s- 
káj, Bársony Rózsi, Verebes Ernő é’ !'■', 
may Tibor, Előadások kezdete: 5, 1 ’
órakor Tállá; Életre ítéltek. Főszere;!'-^ 
Jávor Pál, Hídvégi Valéria. Előadások i ’r 
dele: 5, 7 éti 9 órakor Uránia: Mai eAr'’ ‘

Kolozsvár, — Felelős vezető; Kiss MártoMinerva, Irodalmi ás Nyomdai Miilntézet q igazgató. • No, 80, Fsoc. jud. Cluj,


